

Doce personas mueren en el asalto de un comando armado al Parlamento indio

Nueva Delhi dice que es el atentado más grave desde el de Indira Gandhi

AGENCIAS NUEVA DELHI

Doce personas resultaron ayer muertas cuando un grupo de hombres armados asaltó el Parlamento de India nada más finalizar una sesión en la que estaban presentes también varios miembros del Gobierno y numerosos diputados.

El número de heridos se elevó a veintidós, seis de los cuales se encuentran ingresados en estado crítico en el hospital público Ram Manohar Lohia, colindante con la Lok Sabha, cámara baja india.

El ataque se produjo a las 11.40 (4.40 horas en España) cuando, según un portavoz de la Policía de Nueva Delhi, un comando terrorista formado por seis hombres vestidos con uniformes del personal de seguridad y armados con fusiles AK-47 y un número indeterminado de granadas accedió al edificio legislativo después de llegar al lugar en un coche oficial.

Inmediatamente decenas de soldados del Ejército indio rodearon y acordonaron la zona. A continuación se produjo un intercambio de disparos y se escucharon varias explosiones. Fuentes oficiales confirmaron que cuatro de los asaltantes fueron abatidos –uno de ellos cuando intentaba entrar en las oficinas del primer ministro–, otro se inmoló al hacer estallar la carga explosiva que portaba y el sexto fue detenido. También perdieron la vida seis policías y un jardinero del edificio. Posteriormente, los perros de los artificieros rastrearon el edificio y localizaron una bomba de gran potencia que fue detonada de forma controlada, sin causar daños.

El primer ministro, Atal Bihari Vajpayee, que estaba en la Cámara en el momento del asalto y resultó ileso, calificó la acción como «un ataque contra toda la nación». Vajpayee añadió en un discurso



AP

Soldados y miembros del servicio secreto indio rodean el Parlamento.

televisado que hará frente a este desafío y prometió una dura respuesta para que «no queden dudas de nuestra determinación para acabar con el terrorismo».

Contra el terrorismo

Por su parte, el ministro de Vivienda, Lal K. Advani, otro de los miembros del Ejecutivo que asimismo estaba en el Parlamento durante el ataque, manifestó que lo ocurrido levantará al pueblo contra el terrorismo. «Como nación, el pueblo se rebelará. Nuestros sentimientos de patriotismo han sido encendidos. Este ataque les costará muy caro a nuestros enemigos», dijo Advani.

El ministro no acusó a ningún grupo y afirmó que «desde que esta práctica del terrorismo suicida se lleva a cabo, cualquier cosa o cualquier persona puede ser atacada», en referencia a los atentados del pasado 11 de septiembre. El Gobierno indio había recibido informaciones sobre posibles atentados en el país tras la derrota de los talibán en Afganistán, manifestó, por su parte, el titular de la cartera de Sanidad, C.P. Thakur.

Los medios de comunicación se refirieron al ataque contra el Parlamento como el más grave atentado contra la seguridad nacional de India desde que la primera ministra Indira Gandhi fue asesinada por sus guardaespaldas de nacionalidad sij en 1984. Ningún grupo se ha responsabilizado por el momento de la acción, aunque fuentes oficiales apuntaron a los musulmanes de Cachemira que, desde principios de los noventa, reclaman mediante la violencia la secesión de este estado del norte –cuya población es mayoritariamente musulmana– y su integración en Pakistán. Nueva Delhi acusa al país vecino de alentar a estos grupos.

Desde que estos dos países, que cuentan con arsenales atómicos, consiguieron la independencia del Reino Unido en 1947, han librado tres guerras. El primer intento para elegir al líder moderado Ibrahim Rugova como presidente de la provincia serbia de Kosovo fracasó ayer debido a que no logró el apoyo de los dos partidos albaneses surgidos tras la disolución de la guerrilla albanó-kosovar. Conforme a la Constitución provisional de esta provincia yugoslava independentista, el presidente de Kosovo es elegido por el Parlamento de la provincia y necesita el respaldo de al menos dos tercios de los votos. Rugova es casi la única esperanza para que la castigada provincia no acabe en nuevas luchas entre albanos kosovares y serbios.

Bush anuncia la retirada de EE. UU. del tratado ABM

EE UU notificó ayer oficialmente a Rusia su intención de retirarse del Tratado de Misiles Antiblásticos (ABM) firmado con la URSS en 1972. George Bush, hizo el anuncio oficial en la Casa Blanca, y a partir de ahora se abre el previsto período de seis meses de aviso hasta que la retirada sea efectiva. «Hoy hemos dejado atrás uno de los principales vestigios de la guerra fría». Bush señaló que la decisión de denunciar unilateralmente el tratado no «supone minar la relación con Rusia».

La UE discute el formato de la fuerza de paz para Kosovo

La composición y el formato de la fuerza multinacional en Afganistán serán analizados hoy y mañana por los líderes de la Unión Europea en la cumbre de Laeken, aunque no se espera una decisión a mediados de la semana próxima, según dijo ayer el ministro francés de Defensa, Alain Richard. «Está la discusión sobre el tamaño de la fuerza», que debe ser «pedida por el Gobierno de Kabul», comentó Richard, quien agregó asimismo que es preciso que los afganos fijen su posición.

Fracasa el primer intento de elección de Rugova

El primer intento para elegir al líder moderado Ibrahim Rugova como presidente de la provincia serbia de Kosovo fracasó ayer debido a que no logró el apoyo de los dos partidos albaneses surgidos tras la disolución de la guerrilla albanó-kosovar. Conforme a la Constitución provisional de esta provincia yugoslava independentista, el presidente de Kosovo es elegido por el Parlamento de la provincia y necesita el respaldo de al menos dos tercios de los votos. Rugova es casi la única esperanza para que la castigada provincia no acabe en nuevas luchas entre albanos kosovares y serbios.

Usan un coche teledirigido para un atentado en Córcega

Un coche teledirigido de juguete cargado con unos doscientos gramos de explosivos fue utilizado por primera vez en la isla de Córcega para perpetrar un atentado contra un cuartel de los policías antidisturbios, informaron ayer fuentes policiales de la isla francesa. Accionado a distancia por un sistema de radio, el bólido de juguete estalló junto a la puerta de la garita donde vigilaba un agente del cuartel de Borgo (en el norte de la isla francesa) que no sufrió daños.

Los tres grandes sindicatos argentinos paralizan Buenos Aires el día de huelga por las restricciones económicas

MARCELA VALENTE HOY

CORRESPONSAL EN BUENOS AIRES
Las tres centrales sindicales de Argentina realizaron ayer una huelga general contra la crisis económica y las restricciones monetarias que el Gobierno ha impuesto, que tuvo una fuerte repercusión en la capital debido principalmente a la participación masiva de gremios del transporte. Se trata de la séptima huelga general contra el gobierno de Fernando de la Rúa que no logra sortear una profunda crisis económica en los dos años que lleva de gestión.

La protesta fue convocada por la Confederación General del Trabajo (CGT), la central homónima que engloba a los gremios más rebeldes y el Congreso de Trabajadores Argentinos. Las tres centrales, que coincidieron en que el paro fue «un éxito», amenazaron con realizar otra huelga de 48 horas la semana próxima si no se escuchan sus reclamaciones de un cambio de política y de minis-

tro de Economía.

Las estaciones de trenes, autobuses y suburbano amanecieron este jueves desiertas y, en cambio, se incrementó el tránsito de vehículos particulares. Los hospitales solo atendieron guardias de emergencia y las escuelas públicas permanecieron cerradas. En la actividad privada la protesta tuvo una adhesión dispar. Algunos comercios permanecieron abiertos y otros cerrados, al igual que ocurrió en la industria.

Renuncia de Cavallo

En la víspera del paro, la jornada había sido muy similar a la que se vivió durante el día de huelga. El miércoles los trabajadores organizados en torno a la CGT disidente marcharon al Congreso para pedir un cambio de política económica y la renuncia del ministro Domingo Cavallo. Con una consigna similar protestaron activistas de izquierda y miles de comerciantes.



Miles de personas manifestándose en la Plaza de Mayo.